

<http://www.geojournals.cn/georev/ch/index.aspx>

復刊詞

中國地質學會於1922年發刊了外文季刊“中國地質學會會誌”，1936年刊行了中文雙月刊“地質論評”。這兩種刊物在國際和國內地質學界起了很大的宣傳推動作用。直到1952年，由於集中出版，中國地質學會改出一種中文期刊，就是“地質學報”。近年來地質工作大量發展，國際交流日益頻繁，根據國內、外的要求，中國地質學會理事會決定恢復“地質論評”的出刊，並在“地質學報”論文中加強外文摘要。“地質論評”的復刊，對國內廣大的地質工作者是十分重要的。它的復刊對於在人民羣衆中普及地質知識工作也具有一定的作用。科學必須放在廣大的羣衆基礎上，才能健康地迅速地發展。

由於我國近幾年來地質工作大量展開，各種地質專業多方面的發展，無論對於地質構造、岩石、地層、各種礦床、石油地質、第四紀地質、水文地質、工程地質等等都作了很多工作，得到不少成績和經驗，關於這些資料就需要盡量地、趕緊地報導出來。同時在工作中也必然會碰到許多問題和困難，這些問題和困難也需要及時地公布出來。近若干年來世界先進國家的地質科學理論和方法日新月異，這些先進的理論與方法，也需要盡快地介紹出來。因此，凡是地質工作中一點新知，一得之見，區域性的和全國性的，專題性的和綜合性的，都可以提出發表。這樣就會使學術知識交流和學術問題討論得到及時地廣泛地開展，從而達到百家爭鳴、提高學術水平的目的。請會員同志們和地質界工作同志們大力支持這一刊物的任務，並希望隨時提出意見。